

Año XIII.—Número 4.940

Santander.—Lunes 21 de agosto de 1905

Teléfono número 139

SANTORAL
Día 21.—Lunes.—Santa Juana Francisca Promot.
Día 22.—Martes.—Santos Fabriciano y Timoteo, mártires.

Sastrería Moderna
SAN FRANCISCO, 33
(Frente a la Iglesia y nuevas Comestorales)
Cielos surtidos en pañería fina nacional y extranjera.
Elegancia y verdadera economía.

VEGA QUINTANILLA
DENTISTA
Plazuela del Fricope; entrada, Arcillero, núm. 4. Consulta de 9 a 1 y de 3 a 6.

CAMILO VALMASEDA
ABOGADO
Horas de consulta de nueve a una
SANTA LUCÍA, NÚM. 9 pral.

LÓPEZ PEREDO
Médico
Especialista en partos y en enfermedades de la mujer.
Consulta diaria de once a una.—Doctz y Velarde, núm. 21, 3.º

EL PROGRAMA
El Gobierno, según es sabido, ha aprobado la circular-programa, redactada por el señor Montero Ríos, en la que se condensan las doctrinas y planes político-económico sociales del actual gabinete.

La obra del presidente ha merecido unánime aprobación, como es natural, de los consejeros, y aun cuando falta que llenar una importante laguna, la que se refiere al problema monetario, que se reserva al ministro de Hacienda señor Echevarría, supónese que en breve estará en disposición de que la publique la *Gaceta*.

Esto es el único avance que el Gobierno ha facilitado de su magna empresa y en verdad que la reserva no nos asombra.

Más de dos meses lleva en el poder el Gobierno sin que en ese largo período de tiempo hayamos sabido los españoles cuáles eran sus especiales puntos de vista sobre los cuales había de intentar la resolución de los grandes y trascendentales problemas pendientes, la orientación que ha de seguir con respecto a la cuestión económica, moneda, supresión de los consumos, presupuestos, relaciones comerciales y subsistencias; problemas sociales y religiosos, reorganización de la marina y otros muchos.

Durante estos dos meses el Gobierno ha vivido en la mayor pasividad sin que le hayan molestado censuras de la prensa ni movimiento alguno de opinión y así hubiese deseado continuar por tiempo indefinido el famoso canonista de no ser preciso hacer las elecciones generales, ante cuya proximidad, como buen creyente, se ve impulsado a sacar el programa, con el cual propone conjurar el temido y seguro desastre de la grey liberal en los comicios.

La ocasión elegida para dar a conocer el pensamiento del Gobierno no puede ser más oportuna: ahora lo que hay que ver es si el reclamo produce el efecto apetecido o si, por el contrario, ahonda las diferencias que dividen el campo liberal, lo cual debía ser la consecuencia más lógica, si como el propio señor Montero Ríos ha dicho, la circular famosa antes que nacida, no contiene novedad alguna, sino que es reproducción del mensaje publicado en febrero de 1902 a raíz del fallecimiento del señor Sagasta, al levantar bandera de independencia liberal dinástica y democrática.

ECOS DE SOCIEDAD
Procedentes de Madrid se encuentran de temporada en esta población la señora de Añaz y su hija Elvira.
Con objeto de pasar la temporada veraniega han llegado a Puente Viego, también procedentes de la Corte, la familia del señor Gaset y Gonzalo.
Dicen de Torrealeve que don Luciano Herrero, don Gregorio Martín Blanco y don Angel Oballos, continúan gravemente enfermos, inspirando al estado en que se encuentran serios temores a sus familias respectivas.
Hacemos votos porque desaparezca la gravedad y se presente una pronta y franca convalecencia.
Dicen de Castro Urdiales: El domingo se celebró una animadísima velada en el Circolo de Rector.
Todo lo más selecto de nuestra sociedad hallábase representado en los bonitos sa-

lones del Ofrento. Nuestro amigo el diputado provincial por Logroño don Vicente de la Plaza con el carácter de buen organizador que le distingue, supo dar a esta fiesta un relieve y distinción poco frecuentes.

MONTE BLANCO.

Album poético

LA INFANCIA

Cielos azules,
nubes de nícar,
limpios celajes,
de oro y de grana;
campos floridos,
verdes montañas,
valles amenos,
cumbres lejanas,
ricos paisajes
de sombras vagas
de misteriosas
placetas frescas;
lucos que vienen,
lucos que pasan,
nidos que pian,
aves que cantan;
ángeles bellos
de blancas alas,
sueños de oro,
cuentos de hadas;
días risueños,
noches calladas
en que discurren
negros fantasmas;
ecos del aire,
voces del agua,
vagos perfumes
de esencia variá;
mucho alegría,
mucho esperanza,
pocas tristezas
y algunas lágrimas;
osa, hijo mío,
flor de mi alma;
osa es tu vida,
osa es la infancia.

LAS NOCHES EN LA EXPOSICIÓN

Además de las veladas que actualmente se celebran en los jardines de la Exposición y de las que tienen en proyecto los señores empresarios de la misma, anunciase para las noches del miércoles, jueves y viernes de la presente semana la celebración de algunas fiestas con fines benéficos. Se han encargado de organizarlas, y en ello ponen sus afanes y empeños, algunas respetables y bondadosas damas de esta localidad, pudiendo asegurarse que el resultado de esas fiestas—sobre todo teniendo en cuenta el fin de las mismas—ha de ser satisfactorio y de positiva utilidad para aquellos a quienes se dedican los productos que se obtengan.

EL PROXIMO ECLIPSE

Curiosidades que explicar
En la península ibérica han podido observarse durante el último medio siglo varios eclipses de sol.
El de 1860 alcanzó casi la misma zona que el que se verificó el 30 de este mes. Fue un eclipse famoso en la historia de la ciencia por los focados resultados que de su estudio se obtuvieron.
Entre otros astrónomos, vino a España a observar el eclipse el P. Pachi, que instaló en el Observatorio de las Palmas (Castellón) un observatorio.
En 1870 fué visible otro eclipse total, también muy importante; pero el tiempo no favoreció las observaciones.
El del año 1900 está aún en la memoria de todos, y como es sabido, fué estudiado por muchas comisiones científicas extranjeras.
Aunque los eclipses de sol, para la tierra en general, son más frecuentes que los de luna, para un punto determinado de nuestro globo resultan más raros por efecto de la poca amplitud de la zona de totalidad.
Por tal motivo, es verdaderamente curioso que en un período de medio siglo hayan tenido lugar dos eclipses totales de sol en una región relativamente pequeña como es nuestra península.
En el eclipse próximo podrán observarse las sombras ondulantes ó bandas de luz y sombra.
Estas aparecen en los puntos comprendidos dentro de la zona de totalidad, teniendo lugar este fenómeno cuatro ó seis minutos antes y otros tantos después de la fase total.
Sorprendente es el aspecto que presentan estas bandas: a veces ofrecen variados matices, como si la luz experimentara un principio de descomposición. Se desliza sobre la tierra estas sombras, serpentando o curvándose por todas partes con fantásticos movimientos, ya avanzando con carrera vertiginosa, ya con pasado movimiento.
Para la mejor observación de estas bandas, puede extenderse en el suelo una tela blanca, bien estirada y en dirección Norte a Sur.
Esta observación es una de las más sencillas e interesantes que se pueden hacer al notar el momento de la aparición de las franjas, su orientación, su forma, la distancia de unas a otras, la velocidad de sus movimientos, la coloración y cualquiera otra circunstancia.

Otro fenómeno también muy curioso, es que minutos antes del eclipse se va avanzando sobre la tierra la sombra de la luna, con la enorme velocidad de 3.300 kilómetros por hora, ó sea casi doble rapidez de la que lleva una bala de cañón en los primeros segundos de ser disparada. Pero hay que estar con gran atención, pues de otra manera pasa inadvertida.
El espectador que desee ver bien esta sombra, debe colocarse en un punto culminante, desde donde pueda abarcar su vasta gran extensión de terreno; únicamente así verá este espectáculo, que según Flamarion, es a veces tan pavoroso, que se han dado casos de haber producido el vértigo entre los que lo han presenciado.
También son muy interesantes las manifestaciones que la impresión del eclipse produce entre todos los seres vivos de la creación y en el aspecto del paisaje, pues encontrándose tan relacionada la vida de la tierra con la radiación solar, la suspensión de ésta, aun cuando sólo sea por segundos, produce en la Naturaleza algo así como una perturbación misteriosa y sobrenatural, cual si fuera el preludio de la muerte.

No hay que decir que el espectador que desee observar bien todas las fases del fenómeno debe colocarse en la zona de la totalidad, en un punto elevado, desde el que domine un espacio lo más extenso posible, con lo cual podrá ver, no solamente el eclipse, sino también los cambios de coloración que sucesivamente irá tomando los cuerpos, la tierra, los árboles, los edificios, pues estos objetos, así como también el agua, sufren cambios muy notables, apareciendo trozos de luz completamente desconocidos.

GRAN CASINO DEL SARDINERO

Per la tarde
Se celebró una fiesta altamente simpática, dedicada a los niños, asistiendo a ella más de 200.
Durante la parte musical los pequeños pisaron un rato agradabilísimo y su contento fué mayor cuando llegó la hora de la rifa de los regalos.
Los favorecidos por la suerte completaron su regocijo y los demás también salieron muy alegres, pues todos fueron obsequiados con bonitos juguetes.

Per la noche

El sexteto del maestro Espino ejecutó con toda perfección, según costumbre, el bonito programa que constituye la fiesta musical. Los aplausos nutridos y entusiastas merecieron.
La sala presentaba brillante aspecto.
El próximo domingo se celebrará un cotillon infantil.
Habrá magníficos regalos y dado el éxito que ayer obtuvo el festival dedicado a los niños, se puede asegurar que la fiesta que se anuncia resultará no menos brillante.

Peticion atendible

Numerosos marineros de las lanchas pesadoras nos ruegan transmitamos una petición a la Junta de Obras del Puerto, petición que por lo insignificante y razonable al mismo tiempo merece ser atendida.
Todo se reduce a que la Junta de Obras coloque en los machones de los muelles de Puerto Chico unas cañas ó tarugos que sirvan de escala a los pescadores cuando estos bajan a los barcos, evitándose así el que estos se estrojen cuando se ven obligados a deslizarse por los referidos pilares, especialmente en las horas de bajar.
La petición de los marineros es tan sencilla y tan digna de llevarse a cabo que no dudamos que la Junta de Obras del Puerto la atenderá enseguida.

La Exposición de ganados

Inauguración oficial
Según estaba ya anunciado, ayer a las once de la mañana se celebró en el pabellón de las Exposición de la Alameda segunda, la inauguración oficial de la de ganados.
Asistieron el Gobernador civil, el militar, el concejal don Simón Quintanilla, en representación del Ayuntamiento, otras muchas autoridades civiles y militares y distinguido público.
En la Exposición hay magníficos ejemplares de ganado lanar, vacuno y caballar, que fueron muy alabados por los allí presentes.
Después de los discursos de rúbricas, se declaró abierta la Exposición regional de ganados.
Durante el día se recuadó bastante dinero en las entradas vendidas, prometiendo seguir la animación en los días sucesivos.
La aglomeración de original nos impide ocuparnos hoy más extensamente de la Exposición, a la cual dedicaremos en otro número mayor espacio.

LOS REPUBLICANOS

El mitin de ayer

Comenzó el mitin dada ya las diez y media.
En el escenario tomaban asiento, además de los que habían de hablar, los que figuraban como directores del partido republicano de esta provincia, ocupando la presidencia el concejal supeano don Antonio del Campo, que tenía a su derecha a don Nicolás Carrera, como delegado del Gobernador.
La entrada a la sala se hizo por papeleta de invitación, habiendo bastantes localidades desocupadas.

Al levantarse el telón, y después de los obligados aplausos, el presidente saludó a los reunidos.
El señor Pérez Iglesias leyó una carta de los republicanos de Zaragoza, saludando aquellos a los de Santander.
Leída dicha carta, el lector pasó a ser orador.

Comenzó diciendo que el objeto del mitin era el de tratar de la candidatura del señor Velarde. A este dedica seguidamente crecido número de elogios.
El orador dice que el señor Velarde será en la Cámara de los diputados la representación genuina del partido republicano santederino, al mismo tiempo que la gloria de la montaña.

Le califica de astete del caciquismo, y pide una campaña de propaganda constante y pública.
Después de censurar a los que diciéndose republicanos se apartan de luchar, intenta presentarnos la salvación de España pendiente de la obra de la revolución, y anuncia que esta será un hecho tan pronto como los republicanos se vean interrumpidos en su labor evolutiva.

No quiere discutir la paga que cobra el Rey, pero censura la asignación concedida a la real familia, no sin atacar antes a los que viven al amparo de la Monarquía.

Se encara con el conde de Romanones y, gritando fuertemente, le llama farsante, político de pega, liberal de oficio, cacique máximo, añadiendo que el viaje hecho a Andalucía es un viaje electoral para apretar los tornillos de las elecciones.

El Gobierno—continúa—quiere darnos el timo de los perdigones, la culpa la tendrán aquellos bobalicones obreros—añadiendo que aplaudieron al ministro cojo.
Trae el señor Pérez Iglesias a la memoria nuestra el recuerdo de la pérdida de las colonias, y buscando el aplauso culpa de aquella pérdida a la Monarquía, pues según el orador, nos quedamos sin colonias por salvar a la Reina.

Afortunadamente el dolor del señor Pérez Iglesias por dicha pérdida, se trueca en alegría al considerar que las colonias se libraron, no de la tutela, sino del latrocinio español.

El público toma parte en la alegría del orador y aplaude a éste.
Siguen el señor Pérez Iglesias y pone su indignación al servicio de los ataques que más tarde dirige a la dinastía borbónica.
Al llegar a este punto cambia los ataques por los elogios, y estos son para la ley del sufragio, a la que aplica todos los adjetivos encomiásticos que recuerda.

Se acuerda enseguida de que está hablando en el teatro y dice a los que escuchan que no van en el acto que se celebra la representación de una obra teatral; pero después les concede el que se hagan la cuenta de que asistan a la representación de un drama, que él mismo califica, titulólo «La ignominia nacional».

Al hacer la crítica de Montero Ríos y sus parientes, dice de ellos que esta es la segunda familia real.
Termina recomendando la candidatura de don Alonso Velarde, y para demostrar la necesidad de que éste vaya a las Cortes, ya antes el señor Pérez Iglesias había tocado la también obligada nota, de atacar al reverendo Padre Nozalola, cuya patriótica conducta ha sido, afortunadamente, puesta en claro.

Tampoco el señor Maura escapó de los ataques del orador.
El candidato republicano señor Velarde llega en este momento al teatro y sus correligionarios le aplauden.

El presidente hace la presentación del candidato.
El coronel retirado, señor Careaga, saluda a los reunidos en nombre del pueblo catalán.
Ataca también a la dinastía borbónica y muy especialmente a Fernando VII.
Pide de la majestad del pueblo, pues «con la de arriba está a mal», que le sea permitido el hablar sentado.

Recuerda telegramas que ha leído referentes a las excursiones del Rey y se burla del señor Mellado y del comandante de marina señor Barrier, del primero por ir en automóvil con el Monarca y del segundo por guiar un balandro regio en las regatas.
Dice al señor Velarde que le va a dar consejos para cuando vaya a las Cortes, y cumple lo que ofrece, aprovechando la ocasión para calificar de «polichinela» al señor Montero Ríos.

Ataca a las Ordenes religiosas de manera violenta, y por ello, y por comenzar a dirigir ataques a la persona del Monarca, el delegado de la autoridad llama la atención de la presidencia para que está lo haga con el orador.
Nos habló del Japón, y después de dar consejos para la manera de ir a votar, termina felicitando al señor Velarde.

El señor Salmerón toma como base de su discurso la proclamación de la libertad de conciencia, exponiendo una doctrina perniciosas y atentadora contra la constitución moral de los pueblos y por lo tanto destructora de la única y verdadera redención social.
Hace equilibrios oratorios para no descontentar a los revolucionarios y quedar bien con los partidarios del sistema evolutivo.
Trueca contra la Iglesia y el Gobierno.
El delegado de la autoridad llama repetidas veces la atención de la presidencia.
El candidato señor Velarde, recoge lo dicho por los que anteriormente han hecho uso de la palabra, repitiendo los ataques contra el clero.

Habla de los partidos monárquicos y de sus divisiones.
Defiende la institución de las escuelas laicas, y pasa a extrañarse de la suspensión del Ayuntamiento de Santander en vísperas de elecciones.

Describe cuál ha de ser el programa republicano en las Cortes sin presentar solución alguna eficaz.
Acaba su discurso, y con él el mitin, manifestando su creencia de que la minoría republicana no cumplió por completo su deber en las últimas Cortes y dando consejos para evitar los chanchullos electorales.

El suceso del sábado

Ampliando las noticias del suceso que bajo el título de *En peligro de ahogarse* publicamos ayer, nos nos han comunicado los siguientes detalles:

En las primeras horas de la mañana fueron a bañarse en la escollera de Maliaño los hermanos Gabriel Ojivera, de 14 años de edad y María Ojivera, de 19, acompañados de otra joven de 25 años.
El Gabriel fué el primero que se arrojó al agua, alejándose tanto que llegó a perder pie.

No sabía nadar, y en su ansia de ganar la orilla hacia los movimientos propios de la natación, por lo que los acompañantes creyeron que no corría peligro.

De pronto, agotadas las fuerzas del Gabriel, desapareció y a los pocos momentos se le vió otra vez en la superficie, haciendo con los brazos movimientos que hicieron comprender a la joven María el peligro inminente en que se hallaba su hermano.

Como todo esto fué cosa de breves instantes, aquella se arrojó vestida con objeto de salvarle; pero, lejos de esto, como tampoco sabía nadar, a los pocos momentos corría igual peligro que su hermano, que ya otra vez había desaparecido y vuelto a aparecer en la superficie de las aguas.

Entonces, la amiga de aquellos se metió en el agua, pero sin poder llegar hasta donde los hermanos se ahogaban, por lo que determinó pedir auxilio.

El pánico que se apoderó de las mujeres que presenciaban el suceso, fué indescriptible; las voces de auxilio se repetían sin cesar, hasta que al oír las el carretero Juan Martínez, que en aquel momento salía de su casa, situada a unos 200 metros del lugar del suceso, se dirigió apresuradamente al sitio de donde partían aquellas.

Al llegar el valiente carretero al sitio del suceso, se dió cuenta de lo que ocurría, y comprendiendo que no había tiempo que perder se arrojó, vestido, al agua, empujando el salvamento por la joven que entró la última, que casi había perdido el conocimiento, y que se hallaba la más próxima a la orilla; después sacó a la joven María, arrojándose de nuevo para salvar a Gabriel, el cual, sin el arrojó de Juan Martínez, hubiese perecido ahogado segundos después.

El salvamento de este joven fué costosísimo para su salvador, pues al acercarse a él se asió tan fuertemente y en tan mala forma a su brazo derecho, que le impedia todo movimiento de natación; unido esto al haberse arrojado vestido, hizo temer por la vida de ambos, pues se veía que en algunos momentos los dos cuerpos se hundían en el mar. Comprendiendo su situación el carretero hizo un esfuerzo y pudo, al mismo tiempo que desahucarse del joven Gabriel, levantar la cabeza de éste, que la tenía sumergida en el agua, y sujetarlo de manera que llegó con él a la orilla.

Instantáneamente fué conducido a una casa próxima, donde se le proporcionaron vomitivos para que arrojará el agua, que en grandísima cantidad había tragado.
Hicieron así, como Juan Martínez que, desinteresadamente, salvó a tres personas con gran riesgo de perecer él en su humanitaria tarea, son dignos de una distinción, la que no dudamos le será concedida por su acción meritísima.

ECOS DE LA MONTAÑA

Desde Asillero

Oon gran animación han terminado hoy los festejos.
Por la mañana concluyeron los concursos de bolos, ganando el premio de honor un partido de Santander que componían Antonio Cervera, Antonio Pacheco, Matías Bustamante y Hermenegildo Llata. El segundo premio fué adjudicado a otro partido de Maliaño, cuyos jugadores eran Lorenzo Palazuelo, Ramón Palazuelo, Valentín Ojivera y Avelino del Campo.

Por la tarde se celebró el concurso de baile del país, al que estaban inscritas cuatro parejas, con su correspondiente cadadora. Ganaron el premio, como bailadores, Carmen Gutiérrez y Quintín Sierra, y como tocadora Amparo Rodríguez.
Poco después empezó la cueca con un cierto ensañado; pero hubo que suspenderla porque parte del público que la presenciaba fué estropeando cada vez más el círculo donde se corría el cordo, hasta que hizo imposible la continuación del espectáculo.

No hubo concurso de comparsas danzantes por no haberse inscrito ninguna.
Vaya ahora un aplauso para el señor alcalde, la Comisión de festejos y los contribuyentes que han cooperado con su auxilio pecuniario a la consecución del programa. Este, si bien ha sido sencillo, no por eso ha dejado de divertir y entretener agradablemente.
[No podía hacerse más por menos dinero!]
GABRIEL GÓMEZ

De Castro-Urdiales

«Las regatas a remo, celebradas el miércoles último, fueron ganadas por el orden siguiente:
Primer premio: la trainera «El Tharion,

patroneada por Juan Hierro, (e) *El Músico* el segundo por la trainera de Aguinaga, patroneada por Chapa; y el tercero, por la trainera de los Apóstoles, patroneada por Cecilio Sárbacha.

Salieron a la «Sal» numerosas embarcaciones.
La procesión celebrada el lunes por la noche, resultó de muy bonito efecto, pues pasaban de 1.000 las personas que llevaban velas encendidas.

Todos los balcones del recorrido se hallaban también muy artísticamente iluminados.

De Liendo

En las escuelas de niños y niñas se ha colocado el retrato, con bonito cuadro, del finado don Peregrino de Avendaño, con una lápida de mármol que dice: «Homenaje del Ayuntamiento de Liendo a don Peregrino de Avendaño y López, año de 1905».

Ya era hora que se cumpliera con este deber, pues a dicho señor se le deben los locales de las escuelas; pero más vale tarde que nunca.
Los pueblos, como los individuos, deben ser agradecidos y perpetuar la memoria de sus bienhechores.

Procedente de Orense ha llegado a este valle el respetable é ilustrado señor don Mariano Alarcón, ayudante de Obras públicas y director de una academia preparatoria en aquella capital, con su virtuosa esposa doña Angeles Pacheco, con el fin de pasar una temporada con sus hermanos el médico titular de este valle don José Bravo, señora y familia. Sean bien venidos y grata les sea su estancia en este pintoresco valle.

De Torrealeve

El número del programa de festejos relacionado con el ciclismo, ha dejado bastante que desear en las pasadas fiestas de la Virgen Grande, a pesar del consorcio habido entre la Comisión oficial y el Club ciclista de esta ciudad; resultando mejor en otras ocasiones, cuando la referida Comisión obró por sí y ante sí.

La cabalgata del día 14, a consecuencia de organizarse a última hora, y precipitadamente por lo tanto, tuvo no pocos defectos. Organizada oportunamente, el éxito hubiera sido seguro.

En el concurso de máquinas adornadas sólo se presentó una, sin embargo de promover el Club ciclista la presentación de seis, por lo menos.
Obtuvo el premio de setenta pesetas la bicicleta de don José Rota, que figuraba un gran pes.

La carrera de cintas también resultó peor que otras veces, no solamente por lo que se refiere al escaso número de ciclistas que intervinieron, sino que también porque excedió de tres ó cuatro, los restantes corredores no demostraron habilidad, ni ligereza, ni nada.

El Club Ciclista, que ofreció como premio un accesorio de bicicleta para adjudicarlo a uno de sus socios, le declaró desierto.

Los premios de 20 y 5 pesetas a los corredores que mayor número de cintas alcanzaron, ofrecidos por la Comisión oficial, se otorgaron a don Francisco Fernández y a don Francisco de la Fuente, respectivamente.

«Para que todo fuera adverso, no pudo verificarse la carrera de obstáculos en bicicleta el día 19, porque el bendito San Roque, con muy buen acuerdo, se declaró partidario de los libradores y no de los ciclistas, obsequiándonos con una lluvia abundante.»

Desde Quijas
Mañana, martes, se celebrará en el pintoresco barrio de Vinuesa (Quijas) una solemne función religiosa en honor de Nuestra Señora del Buen Suceso, Patrona de aquel barrio.

La función ha sido dispuesta por el celoso é infatigable párroco de Quijas D. Leandro García Díaz. En la misa, que se celebrará a las diez de la mañana, dirigirá un elocuente palabra a los fieles el R. P. Rector, de la Orden de Predicadores.

NOTICIAS

PILOTOS

Preparación completa para la próxima convocatoria, en condiciones muy ventajosas.

Darán razón en la Administración de este periódico.

Cinematógrafo y gramófono

En el número del sábado último anunciamos a nuestros lectores que en la planta baja de la nueva casa que el señor Gallo ha construido en el Boulevard se abriría al público un espectáculo no visto hasta el día: un cinematógrafo funcionando en combinación con un gramófono.
En la noche del citado día, y atentamente invitados por el dueño de aquellos aparatos, concurrimos a dicho local, y allí se nos exhibió el nuevo espectáculo de ver pasar las películas cinematográficas al mismo tiempo que escuchábamos un gramófono matemáticamente unido con aquel.

Los movimientos de las figuras que van apareciendo en la pantalla del cinematógrafo resultan perfectos y exactamente ajustados a la música, las voces y las risas que va emitiendo el gramófono, por lo que la ilusión es completa y el espectáculo muy agradable y entretenido.

La oscilación del cinematógrafo de que hablamos es poco sensible, y las voces del gramófono son raras y claras. El conjunto ofrece una novedad que ha de llamar la atención de las personas que desfilen por la sala donde se presenta el nuevo espectáculo.

Anoche se dieron algunas sesiones y a ellos acudió numeroso público.
En el saloncillo de espera, decorado con elegante sencillez, será colocado un órgano que llegará dentro de pocos días y que ha de servir después para instalarle en los pabellones donde el señor Piñal, dueño de aquellos aparatos, haga la exhibición de los mismos en las poblaciones donde los presente, pues dicho señor proyecta llevar a cabo una excursión artística por varias provincias.

Sobre el eclipse

La Asociación astronómica de Escuelas y Circulos de obreros de esta ciudad, cuyo celo en pro de la instrucción de la clase obrera está ya bien acreditado, ha pensado en la conveniencia de dar algunas nociones teóricas y prácticas acerca del curioso fenómeno astronómico que tendrá lugar el día 30 del corriente mes.

Con motivo del próximo eclipse total de sol, será honrada la antigua ciudad de Burgos con la visita de sabios y notables astrónomos, entre ellos una persona de la familia real de Italia y el célebre inglés mister G. Chambers.

De esta capital saldrán varios grupos de excursionistas para diferentes puntos de la provincia para observar mejor desde allí el fenómeno astronómico.

J. Marinelli Profesor—Masajista

BLANCA 28, 2.º PISO y Denuncias municipales

Ayer se hicieron las siguientes denuncias:

Una repisa del balcón del piso 1.º de la casa núm. 15 de la calle de San Simón, que amenaza ruina.

Una mujer, por dar un empujón a otra en Molanedo, haciéndola caer al suelo.

Dois muchachos, por maltratar en la calle de Peña Herboza, dando uno de ellos al contrario varias golpes con una navaja, sin causarle lesión alguna, siendo recogida la navaja por el guardia.

Una zanja de la calle del Sol, que está obstruida con piedras.

Una fachada de la calle del Medio, número 1, que amenaza inminente ruina.

El dueño de un caballo, por morder este a una mujer en el brazo izquierdo.

Un chiquillo, por apresar a una niña en la calle del Sol, dándole con una de las piedras a una mujer que pasaba por allí.

Una mujer, por lavar ropa en la fuente pública de la calle de Peña Herboza.

EL DIGESTIVO MOJARRIETA cura en un día las indigestiones, en un mes las dispepsias y en tres meses las más graves enfermedades crónicas del estómago y gastro-intestinales; pero se debe exigir que cada sello tenga grabado su nombre.

Todo el que en el mundo intente adquirir renombre y gloria, use a menudo de Oriva la acreditada Colonia.

Leemos en El Impulsor, de Torrelavega:

«El portolero José Velázquez, natural de San Juan del Grado, Oviedo, que secuestró un niño de seis años del pueblo de San Mateo, y fué sorprendido por la Guardia civil del pueblo de los Corrales de Buelas, llevándole en un saco, se ha pasado por mudo, tocando una campanilla para solicitar la limosna, y ha pretextado que le llevaba para que le ayudara en su carrera de pobre, ha cometido la indiscreción de denunciarse a sí propio.

Al recibir en la citada la visita del Médico titular don José Sañudo, éste le preguntó con simular y en tono regular: ¿De qué oído está usted más sordo? y escribió: del de echo.

Este profesor salía de la cárcel riéndose, y preguntándole nosotros el por qué de su expansiva risa, nos contó la siguiente historia, que en verdad no era para menos.

«Una busca la vida por mudo, y por lo tanto sordo, y contestar enseguida a la pregunta, si bien por escrito para sostener la patraña, no se apercibió del lazo que cada orotamente le tendió el médico.»

Feria de ganado vacuno en Colares

SITIO DE LA VENTILLA del Ayuntamiento de Medio Cudeyo

El día 23 del presente mes y sucesivos se celebrará feria de ganado vacuno en los referidos pueblos, sitio y Ayuntamiento, facilitándose gratuitamente prados cerrados para los ganados de los forasteros concurrentes, distribuyéndose premios de quince a cien pesetas entre los forasteros que compran y vendan mayor número de reses, no cobrándose impuesto alguno por las transacciones que se verifiquen.

Medio Cudeyo 7 de agosto de 1905.—El alcalde, Joaquín Palacio.

Las novedades siempre gustan a las señoras, y cuando se trata de una crema cuyos virtudes físicas, debidas a la naturaleza, son tantas y tan buenas, y su perfume nuevo y delicioso, no faltará ninguna que no vaya a pedir una muestra de la «Crema Iellma», que repartirá gratis a sus respectivas clientas en las siguientes casas:

Enrique del Campo, señores de Juan Corres, Pérez del Molino y Compañía, y Villafraña y Calvo, en Santander.

Al por mayor, J. Urich y C.ª, Barcelona. Se remite una bote por correo al que mande dos pesetas en sellos.

ROMERÍA EN MOGRO

Se celebra el próximo domingo, 27, en el santuario de Nuestra Señora de la Virgen del Monte.

Por el Ministerio de Agricultura, se ha conocido a la Sociedad Anónima «La Toja», de Pontevedra, el registro de cuatro millones de pesetas distinguiendo: 1.ª Aguas minerales de «La Toja»; 2.ª Losos naturales de «La Toja»; 3.ª Jabón de sales de aguas

«La Toja» y la 4.ª Sales naturales de «La Toja».

Los expedientes han sido incoados por don Agustín Ugría, Director de la antigua Agencia de Negocios industriales y mercantiles, autorizada de R. O. por el Gobierno de P. M. mediante título profesional y constitución de fianza en la Oja general de Depósitos y establecida en Madrid, calle de Fuencarral núm. 2, con sucursales en Barcelona, Valencia, Sevilla y Málaga. Tiene además este Agencia a disposición de la Industria y el Comercio un excelente servicio de información comercial de los cinco partes del mundo; de cobro de créditos mercantiles; de Carteras Comerciales por premios con información individual y Carteras para viajeros con listas de las casas que únicamente deben éstos visitar para cada artículo en cada plaza de la ruta de viaje. Pídanse condiciones.

Los impermeables que se confeccionan en la sastrería

VIDUA DE MARCELO AGUIRRE, para caballero y señores, son los que dan mejor resultado. No cambian de color. No se caían, ni se endurecen.

Casa de Socorro

Anoche fué curada una mujer de una herida contusa en la nariz, la que fué causada por un desconocido, cuando aquella venía acompañada de su marido, por Calzadas Altas.

Fuó la única cura que ayer se hizo en la Casa de Socorro.

Teatro-Circo

Hoy lunes, debut de los barriatas hermanos Hernández.

El martes tres números sensacionales, debutando 4 nuevos artistas que llamarán poderosamente la atención.

LIBRERIA CATÓLICA

VICENTE ORIA—Puente, 16. Telf. 18

EL SOL LA LUNA Y LOS ECLIPSES

con datos minuciosos e instrucciones para observar el de 30 de agosto de 1905, por don Victoriano F. Ascarza.

Precio 1.50 ptas.

Música

Programa de las piezas que ejecutará hoy la banda municipal, de nueve a once de la noche, en el Boulevard:

«Rayos y Estrellas», Marcha.—Souza.

Balero de Co. cierto.—Escobés.

«Los Noces d'Arlequin», Baile.—Pantomima.—Thomé.

«Pensando en tí», G. y v. a.—Eilenberg.

Valses, «Toujours et jamais».—Waldteufel.

Programa de las obras que ejecutará esta tarde, de cinco y media a siete y media, la banda del regimiento de Valencia, en la Terraza del Sardinero.

«Los Hírdones», marcha.—Binot.

Habanera, miniatura.—Narvaez.

Poupurrí de varias zarzuelas.—Merquéz.

«Hasta otra vista», valse.—Waldteufel.

Jota y canción del «Jobo» d'ito.—Caballero.

La persona que haya comprado cualquier artículo del ramo de tejidos sin haber visitado antes

La Villa de Madrid

hágase la cuenta que ha gastado un 30 por 100 más que comprando en esta casa.

Alpaca en todos colores, calidad superior, a tres reales vara.

LA VILLA DE MADRID

Puerta de la Sierra (DEBAJO DEL HOTEL PALAZUELOS)

Alemania e Inglaterra

Al mismo tiempo que las relaciones anglo-francesas se estrechan cada vez más y que hasta se anuncia la proximidad de una alianza, el estado, en cambio, de las relaciones anglo-alemanas continúa siendo muy tirante.

Así lo manifiesta el periódico berlínés Berliner Tageblatt, que suelta estar perfectamente informado de lo que ocurre en las altas esferas del Imperio.

Es indudable que entre Inglaterra y Alemania existe una poderosa rivalidad comercial.

Inglaterra se ha visto sustituida por Alemania en muchos mercados, y esta sustitución ha tendido que producir honda melía en su espíritu. Además, Alemania aspira a ser potencia colonial, y esto tiene que ver también con desagrado.

Pero aparte de esta rivalidad entre los dos pueblos y de este antagonismo entre sus intereses, parece que la causa de ese estado difícil de relaciones es cierto género de malquerencias y resentimientos que han surgido entre Eduardo VII y Guillermo II.

Sabido es que Guillermo II no trató nunca a su madre, la emperatriz Federica, con el respeto y el cariño que era deber de un hijo amante y considerado. La influencia sobre Guillermo II, en sus primeros años, de Bismarck, enemigo de todo lo inglés, y sobre todo de la princesa inglesa que contrajera matrimonio con el que luego había de ser el emperador Federico, produjo ese desvío hacia su madre. Esa actitud fué muy censurada en la corte inglesa y primer gémen de disgustos entre Eduardo VII y Guillermo II, entre tío y sobrino.

Después han venido otros sucesos a aumentar la hostilidad, y tales circunstancias adquirió en el invierno último, que Alemania estuvo a punto de declarar la guerra a Inglaterra.

Así al menos lo afirma el órgano berlínés Vorwaerts, añadiendo que desde entonces no ha habido modificación sensible en la actitud de los dos soberanos.

BODEGAS RIOJANAS

CENICERO.—(Rioja Alta)

PEDID en todas partes los acreditados y finos vinos de esta Sociedad. Depósito: Muelle 28 y 29. Véase el anuncio en cuarta plana.

«La Exposición»

Ayer se publicó el primer número de un periódico semanal así titulado, dedicado a dar a conocer las instalaciones hechas en la Exposición de Artes e Industrias.

El número publicado ayer contiene 28 preciosos grabados, relativos al exterior del edificio y a las instalaciones.

La parte material de La Exposición es imponente y honra a los talleres del señor Martín z.

El precio del ejemplar es 20 céntimos.

Feria de ganado vacuno del 23 en Orejo

Ayuntamiento de Marina de Cudeyo

Esta conocida y renombrada feria de Orejo promete ser concurrenciosísima el próximo 23 y siguientes, pues con el fin de que alcance un mayor desarrollo, se ha suprimido el impuesto sobre ventas de ganados y facilitará gratis pastos para los mismos.

Marina de Cudeyo 14 de agosto de 1905.—El alcalde, José Solana.

Observaciones meteorológicas

del Seminario Pontificio de Semillas

Latitud N., 43° 23' 23"—Longitud E. de San Fernando, 1° 23' 13"—Altitud, 25 m.

Día 19 de agosto de 1905

Barómetro a 0° C. 757.16 767.41

Temperatura seco 19.8 20.8

Temperatura húmeda 19 19

Temperatura del vapor 15.79 15.26

Humedad relativa por 100..... 91 84

Viento

Dirección..... NE NE

Intensidad (m. s.) 2.5

Estado del cielo

Partes nubiosas... 10 10

Nubes superiores...

Forma.....

Alto.....

Nubes inferiores...

Forma.....

Alto.....

Estado del mar... S O S O

Bellosima Bellosima

Temperatura máxima a las 10 de la mañana y al sol libre... 21.4

Idem mínima... 17.8

Idem media... De ayer, 19.6

Celuidad... 8.6

Velocidad del viento en las alturas a 4 horas (km.)... 9.75

Idem en mar... 1.7

Observaciones especiales

Día de calma y muy cubierto de nubes liviosas.

COLEGIO DE LA

Inmaculada Concepción

dirigido por las Stas. de Rodríguez

Plaza de Don Pedro Gómez Ordoña, núm. 3 (ANTES MEDIA LUNA)

RELOJERÍA Y ÓPTICA

ANGEL SUERO | Muelle, núm. 1

Toda persona que desee comprar RELOJES DE ORO, vea antes los precios que esta casa tiene puestos al público en su escaparate.

La probidad en el Japón

Un periódico ruso, el Petersburgskia Viedomosti, refiere, por contraste con las inmundicias rusas de que tanto se viene hablando, varios casos que demuestran el culto que se rinde a la probidad en el Japón.

Uno de estos casos, es la siguiente curiosa anécdota del barón Komura, actual plenipotenciario en la conferencia de la paz. Cuando estuvo en Tokio el entonces Gran Visir de Persia Sadr-Asam-Mirza, fué cordialmente recibido por el Mikado y por todos los altos dignatarios.

Al ir a merodear hizo una visita de despedida al ministro Komura, en la que reinó la más amable cordialidad. Después de ella, Sadr-Asam, siguiendo la costumbre de su país, envió a Komura un regalo, consistente en un riquísimo tapiz. Una hora más tarde, Sadr-Asam recibía el tapiz devuelto con su carta, en que Komura le decía amablemente que le lamentaba no poder admitir el regalo, y que, por su aflicción, no teniendo fortuna personal, ni bastándole el sueldo para mantener a su familia, mal podría corresponder nunca a obsequio tan suabioso.

Otro hecho, su que también interviene Sadr-Asam, ocurrió en una calle de Tokio. El Gran Visir persia llamó a una vendedora que vendía frutas, tomó de sus cestas unas manzanas y le entregó una moneda de oro. La vendedora le rogó que la pagase en otra moneda, porque no podía darle la vuelta. Sadr-Asam le rogó que guardase la moneda íntegra; pero la vendedora se escandalizó.

Muy cortésmente, dijo al ilustre viajero, que aunque viejo podía ganarse la vida trabajando, y que si no, tenía un hijo que le ganaría para ella: todo menos admitir socorros, buenos para los inválidos ó para los hambrientos.

Y con un ademán muy digno, devolvió la moneda a Sadr-Asam, que no se atrevió a insistir.

Butacas estilo María Antonieta e Inglés

A 20 PSETAS SE VENDEN EN

La Gran Antilla

Almacén de Muebles y Tapicería

Compañía y Plaza de las Escuelas, núm. 7

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

Sección marítima

El movimiento en este puerto en el día de ayer fué el siguiente:

BUQUES ENTRADOS

«O. Orpesa» de Bilbao con carga general.

«Monquiteros», de Gijón, con carbón.

«A. Ibañeta», de idem, con idem.

«María M. recodos», de Bilbao, con carga general.

SALIDOS

«Alfonso XIII», de Habana y escalas, con carga general.

«O. San Vicente», para Coruña, con general.

«Victoria», para Glasgow, con mineral.

Situación de los buques de esta zarifreule en el día de hoy:

COMPANÍA SANTANDERINA

«Pela Angustina».—D. Rotterdam a Saint Nazaire.

«Pela Cabarga».—En Rotterdam.

«Pela Castillos».—De Santander a Mid diebrough.

«Pela Rocas».—En Rotterdam.

«Pela Negra».—De Santander a Rotterdam.

COMPANÍA MONTAÑESA

«Antillero».—En Santander.

«San Salvador».—En viaje a Rotterdam.

«Canario».—En viaje a Santander.

«Matorrales».—En Santander.

COMPANÍA DEL VAPOR «SELBA»

«Melas».—En Bilbao.

Notable invento

Lo es, sin duda, el del Pectoral Cardín. Cura con seguridad la tos y enfermedades del pecho.

En farmacias y droguerías.

Para comer bien y barato

En la Nueva Suiza, plazuela de la Libertad a cargo del antiguo conserje del Suizo.

Se sirven toda clase de comidas

Plato del día: Salmonetes a la grillé.

¡NOVEDAD!

Preciosos farolillos de colores propios para verbosas, iluminaciones etc. No se quemarán ni se rompen. Se venden en la papelería La Patria, Atrasanzas, 3.

Indiano y «uroki»

son pasteles que acrecientan la Confitería de RAMOS, Becedo, 11.

Conferencia telegráfica

6 TARDE

Dimisión de un virrey

Dicen de Londres que el ministro lord Balfour ha presentado al rey Eduardo la dimisión del virrey de las Indias.

Serenata

Los orfeones madrileños dieron anoche una serenata al gobernador civil, don Joaquín Ruiz Jimenez, con motivo de celebrar esta su fiesta onomástica.

Comisión de tangerinos

Una numerosa Comisión de tangerinos, acompañados del señor Morayta, ha visitado al ministro de Estado para expresar le los obstáculos que el cónsul presenta a los matrimonios civiles y a consularle respecto a los deseos de varios jefes tangerinos, que quieren naturalizarse en España.

Desmintiendo una noticia

Telegrafían de Londres diciendo que el Daily Mail desmiente que la escuadra inglesa tenga que visitar un puerto ruso.

Dice que el rumor recogido por su correspondiente en San Petersburgo y relativo a una visita de la escuadra a Cronstand, es completamente inexacto.

Un pintor fallecido

En la Rohelle ha fallecido el laureado pintor Burguereau, comendador de la Legión de Honor y miembro de la Academia de Bellas Artes.

Banquete conmemorativo

Telegrafían de París diciendo que en Auxerre se ha celebrado un banquete por los combatientes de 1870.

El ministro de Instrucción pronunció un largo discurso, elogiándoles y enalteciendo su sacrificio por la patria.

Dimisión

De Lisboa dicen que ha presentado la dimisión el ministro de Hacienda portugués.

El viaje de Montero

Una periódico asegura que después que se celebre mañana el Consejo de ministros, marchará el señor Montero Rios a San Sebastián.

Felicitaciones

Con motivo de celebrar su fiesta onomástica, el ministro de Gracia y Justicia ha recibido muchas felicitaciones.

Conferenciando

El subgobernador del Banco de España ha celebrado una larguísima conferencia con el ministro de Hacienda.

Mitin de dependientes

La Sociedad de dependientes de comercio ha celebrado un mitin para pedir que se cumpla la ley del descanso dominical.

Algunos manifestaron que si se les desatendía apelarán a procedimientos energicos.

BOLSAS

DE MADRID

Interior serie F. 78 65 78 60

» » » 78 70 78 65

» » » 78 70 78 65

» » » 78 70 78 65

» » » 78 70 78 65

» » » 78 70 78 65

» » » 78 70 78 65

» » » 78 70 78 65

» » » 78 70 78 65

» » » 78 70 78 65

» » » 78 70 78 65

» » » 78 70 78 65

» » » 78 70 78 65

» » » 78 70 78 65

» » » 78 70 78 65

» » » 78 70 78 65

» » » 78 70 78 65

» » » 78 70 78 65

» » » 78 70 78 65

» » » 78 70 78 65

» » » 78 70 78 65

» » » 78 70 78 65

» » » 78 70 78 65

» » » 78 70 78 65

La firma

El Rey ha firmado varios decretos uno de ellos indultando á Domingo Torres.

Nombrando al coronel don Miguel Benot y á los comandantes don Victor Garcia y don Julio Vincens, director de la maestranza de Sevilla y jefes de los depósitos de armamento de Vigo y Girona respectivamente.

Excavaciones en Numancia

Con el ministro de jornada ha conferenciado el vizconde de Eza, diputado por Soria y dueño de los terrenos en que tratan de hacer excavaciones varias sociedades obreras en busca de restos de objetos numantinos.

El viaje del Rey

Se ignora la fecha en que el Rey emprenderá su viaje.

El señor Mellado cree que el presidente del Consejo llegará á San Sebastián antes de que el Rey marche á Soria.

Visitas á la Reina

Entre las muchas personas que han cumplimentado á la Reina, figuran los señores Villaurrutia y duque de Zaragoza.

En los jardines de Palacio

Comunican de San Sebastián que ayer por la mañana no salió la real familia de Miramar,

La Reina, la infanta María Teresa y los infantitos pasearon por los Jardines del Palacio.

Los infantitos se entretuvieron en elevar globitos de papel.

De paseo

Por la tarde, la Reina madre y la infanta María Teresa salieron de paseo, marchando por la carretera de la costa.

Regatas

El día 10 de septiembre, á las nueve de la mañana, se verificarán en la bahía de la Concha las regatas de yolas.

Estas regatas las organiza el Real Club.

A ellas asistirá el Rey.

Los señores vitalicios.—Pregunta y contestación.

Preguntado el señor Mellado si entre los decretos firmados por el Rey, que no han sido facilitados á la prensa, estaban los nombramientos de senadores vitalicios, aseguró no haberse firmado aun tales decretos.

A Antequera

Los matadores de toros Lagartijo y Machaquito han salido de San Sebastián con dirección á Antequera, en cuya plaza están contratados.

Excavaciones.—Hallazgo histórico.—Proyecto

Dicen de Soria que han comenzado las excavaciones donde existió Numancia.

Trabajaron en esta faena 42 obreros.

Ha sido abierta una gran zanja de Norte á Sur.

Se han descubierto los cimientos de casas iberas, murallas, rastros de cacerías, viviendas cubiertas de tierra quemada.

Estos trabajos se harán durante quince días. Luego se abrirá otra zanja de Este á Oeste.

La guerra ruso-japonesa

Consejo japonés

Dicen de Tokio que en el Gobierno se ha reunido en Consejo, asegurándose que se trató del proceso de la paz, que ha enviado Katsura á su Gobierno.

Nueva conferencia.—Otras noticias

En Oterbais han celebrado una nueva y detenida conferencia los señores Roosevelt y barón de Rossen. El primero formuló ante los ministros rusos varias proposiciones que tienden á desvanecer las diferencias entre los plenipotenciarios.

Parece ser que las proposiciones las apoyan Inglaterra, Francia y Alemania.

Se dice que Roosevelt ha dicho que el Japon transigiría algo si Rusia cediese respecto á las cláusulas décima y undécima, la primera de las cuales se refiere á la rendición de los barcos refugiados en puertos neutrales y la segunda á la limitación de las fuerzas rusas en el Extremo Oriente.

Roosevelt cree que lo concerniente á la cláusula del abandono de Sakaline se arreglará pronto; tan pronto como se llegue á un acuerdo en la cláusula tercera, referente al reembolso de los gastos que ha ocasionado la guerra.

Movimientos rusos

El corresponsal del Daily Telegraph en Tokio transmite un despacho del corresponsal especial en Modji diciendo que el grueso del ejército ruso, que lo componen 20.000 hombres, se ha concentrado cerca de Hoiryong.

Añade que han levantado importantes obras de defensa y que esperan el avance del enemigo, que no debe tardar mucho en verificarse. Telegrama de Witte.—Consejo convocado.

El plenipotenciario ruso Witte ha enviado un telegrama al Czar exponiéndole detalladamente el estado de las negociaciones para la paz.

El Czar al recibir el telegrama ha convocado enseguida á su consejo de Grandes Duques.

Se reunirán en Petheroff.

Confesiones y reservas

Desde Nueva York participan que los señores Witte y Rossen conferenciaron ayer durante tres horas.

Ha sido enviada al Czar la prohibición de Roosevelt, quien también ha conferenciado con Rossen.

Después de esta última conferencia, los plenipotenciarios rusos se han quedado más tranquilos, aunque siguen guardando reserva impenetrable.

Rusos que se evaden

Telegramas del teatro de la guerra dicen que tres oficiales rusos han logrado fugarse del sitio donde estaban prisioneros, llegando á Sakhabu, donde han referido que las divisiones rusas se resisten valerosamente en posiciones ventajosas.

De la paz.—Buenas impresiones.—Sube a Bolsa.—Transigencia é intransigencia

Comunican de Tokio que en los centros oficiales se cree que la paz está ya asegurada.

Con motivo de estos tan excelentes rumores, en la Bolsa se ha iniciado un firme movimiento de alza.

El Japon, dicen, cederá en varios puntos de las conclusiones que se discuten.

Unicamente sostendrán su intransigencia en la cuestión de la isla Sakhaline.

Una bomba.—Muertos y heridos Desde Boridoff participan que ayer fué lanzada desde una casa una contra un destacamento de dragones que regresaba al cuartel.

Han resultado muertos un dragón y cuatro caballos.

Comienzo de un proceso

De Viena dicen que el Consejo de Guerra ha comenzado el proceso del autor de la tentativa de asesinato cometida sobre el comisario de policía de Zvink.



La explicación cotidiana

La atroz jaqueca

Las Pildoras Pink la curan cuando todos los otros remedios se frustran

Figúrense ustedes los hombres sufriendo de jaqueca un frecuentemente como las mujeres. El mundo se volvería de arriba abajo, todos los negocios públicos y particulares que darían trastornos, el comercio y la industria estarían muy pronto en el marasmo. La sencilla comprobación del hecho, de donde resulta que los hombres sufren raras veces de jaqueca, al paso que las mujeres las tienen tan constantes y frecuentes, basta á sugerirnos la idea de que semejante frecuencia depende forzosamente de la delicadeza del temperamento y, sobre todo, de las funciones muy particulares del sexo femenino.

Si la regularidad de dichas funciones sufre la menor perturbación, las mujeres sienten inmediatamente jaquecas, dolores de espaldas, una excesiva nerviosidad é insomnio. Para hacer desaparecer las jaquecas, nada puede igualar á las Pildoras Pink. Dichas Pildoras modifican, efectivamente, el estado general, enriquecen y purifican la sangre, fortifican todos los órganos y regularizan las funciones. Las Pildoras Pink dan resultados magníficos lo mismo cuando todos los otros remedios contra la jaqueca se han mostrado impotentes para dar alivio al enfermo. Las jaquecas en el hombre provienen de un desarreglo del estómago. Aho-a bien, las Pildoras Pink constituyen el mejor tónico del estómago.

Atestación del señor don Felipe Basco Ollante, de Sabagñu, provincia de León:

«Sus muy notables Pildoras Pink han producido admirables efectos en el organismo de la enferma. Ella ha recuperado muy pronto sus fuerzas, y las terribles jaquecas y neuralgias que tanto la desesperaban desaparecieron por completo. En una palabra, la enferma volvió, como quien dice, á la vida, después de haber pasado desde largos años una existencia infeliz y llena de tormento.»

Las Pildoras Pink combaten la debilidad y la flaqueza bajo todas sus formas, abren y sumentan el apetito, facilitan y ayudan las digestiones, tonifican los nervios y hacen desaparecer los dolores.

Las Pildoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de cuatro pesetas la caja y veintinueve pesetas las seis cajas.

Advertisement for 'DISPEPSIA, GASTRALGIA, VOMITOS, NEURASTENIA, GASTRICA, DIARRREA' featuring 'ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS'.

Advertisement for 'LA UNIÓN CONFITERIA Y PASTELERIA' located in Martillo, 4 y años de Biscaltre, 8.

Large advertisement for 'CALVOS' hair treatment, claiming to be 'EL CAPILHOL ES INFALIBLE contra la CALVICIE'.

Advertisement for 'La Gran Bretaña de Viuda é Hijos de M. Mata' furniture store.



Text describing furniture items like 'JERBONES, somieres, colchones de lana y borras'.

Advertisement for 'Abonos químicos' (chemical fertilizers).

Advertisement for 'FABRICA DE MOZAIICOS Y PIEDRA ARTIFICIAL'.

Advertisement for 'ANTIGUA DE RUCABAO' restaurant.

Advertisement for 'La Barata' furniture store.



Text for 'La Barata' furniture store, mentioning 'Calle de Puerta la Sierra'.

Advertisement for 'Las Bilbainas' clothing store in Santander.

Text for 'Las Bilbainas' describing their services and location.

Advertisement for 'COLEGIO DE SEGUNDA ENSEÑANZA Y ACADEMIA PERICIAL MERCANTIL'.

Text for the school advertisement, listing subjects and contact information.

Advertisement for 'PERFUMERIA' (perfumery) with various scents.

Advertisement for 'Nueva Fotografía' (new photography) services.

Advertisement for 'Se vende una casa' (house for sale).

Advertisement for 'Almacén de lanas y colchones' (wool and mattresses).

Advertisement for 'HERNIAS ENFERMEDADES DE HUESOS' (hernias and bone diseases).

Advertisement for 'Caja de Ahorros' (savings bank).

Advertisement for 'Papelaria LA PAJARITA' (stationery).

Advertisement for '6 DUROS' (6 dollars) for 'CAMA DE MADERA TORNEADA' (turned wood bed).



Text for '6 DUROS' advertisement, mentioning 'V. Araluce'.

Advertisement for 'LAMPISTERIA MODERNA' (modern lamp shop).

Advertisement for 'LA ANUNCIACION' (the announcement).

Text for 'LA ANUNCIACION' advertisement.

Text for 'LA ANUNCIACION' advertisement.

Continuation of the 'La guerra ruso-japonesa' article, discussing the Japanese government's stance.

Continuation of the 'La guerra ruso-japonesa' article, discussing the situation in Sakhaline.

Continuation of the 'La guerra ruso-japonesa' article, discussing the Japanese government's stance.

Continuation of the 'La guerra ruso-japonesa' article, discussing the Japanese government's stance.

Continuation of the 'La guerra ruso-japonesa' article, discussing the Japanese government's stance.

Continuation of the 'La guerra ruso-japonesa' article, discussing the Japanese government's stance.



SERVICIOS DE LA

Compañía Trasatlántica

Línea de Cuba y Méjico

El día 17 de agosto saldrá de BILBAO, el 20 de SANTANDER y el 21 de CORUÑA, el vapor

Alfonso XIII

su capitán don Gregorio Améaga, directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Oostafirme y Pacifico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba 6 Isla de Santo Domingo

Línea de New-York, Cuba y Méjico

El día 28 de agosto saldrá de BARCELONA, el 28 de MALAGA y el 30 de CADIZ, el vapor

Manuel Calvo

directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puertos de los Estados Unidos, litorales Cuba 6 Isla de Santo Domingo. También admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

El día 11 de agosto saldrá de BARCELONA, el 13 de MALAGA y el 15 de CADIZ el vapor

Buenos Aires

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, de donde salen los vapores los días 12 de cada mes para Sabanailla, Orangeto, Puerto Cabello y la Guayra, etc., admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combinación por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, por cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo y Carapano, Coro y Guzmán, con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Filipinas

El día 5 de agosto saldrá de LIVERPOOL y el 19 de BARCELONA, habiendo hecho las escalas intermedias el vapor

Alicante

directamente para Génova, Fort-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos Aires

El día 3 de septiembre saldrá de BARCELONA, el 5 de MALAGA y el 7 de CADIZ el vapor

P. de Satrustegui

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

El día 17 de agosto saldrá de BARCELONA, el 18 de VALENCIA, el 19 de ALICANTE, y el 23 de CADIZ, el vapor

Manuel L. Villaverde

directamente para Tánger, Casablanca, Mazagan, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, con retorno a Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso, haciendo las escalas de Las Palmas, Ojda, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Poo

El día 25 de julio saldrá de BARCELONA y el 30 de CADIZ, el vapor

San Francisco

para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagan y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Línea de Tánger

Salidas de CADIZ: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de TÁNGER: martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quien la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarcan en sus buques.

Avisos importantes

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas de 14 de abril de 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, desean hacer los Exportadores.

Agentes en SANTANDER: SEÑORES HIJOS DE ANGELO PEREZ Y COMPAÑIA. Muelle, número 22. Teléfono número 28.

HIERRO QUEVENNE Cura: ANEMIA, CLOROSIS, DEBILIDAD. Aprobado por la ACADEMIA DE MEDICINA de PARIS.—El más activo y económico, el único Hierro INALTERABLE en los países cálidos. Exigir el Verdadero con el Sello de la "UNION DES FABRICANTS"—14, R. des Beaux-Arts, Paris.

José González, albañil

coloca toda clase de ladrillo fino; bien sea por contrata ó por administración.—Por avisos: Méndez Núñez, 18, tienda

Se cede gabinete amueblado para señora, en sitio céntrico.—En esta Administración informarán.

ANTIGUO Y ACREDITADO establecimiento de comidas y bebidas se traspaasa en buenas condiciones. Informarán en esta Administración.

REPRESENTANTE

La casa Meneses lo desea en esta localidad con establecimiento abierto en sitio céntrico para la venta de sus productos. Diríjase con referencias a su casa de Bilbao, calle Bidebarrieta, núm. 12.

LA MARAVILLA CURATIVA DEL DR. HUMPHREYS. (HAMAMELIS VIRGINICA) Restituyente de fuerza asociada á la vitamina en cada frasco.

Contra las amemias, hemorragias, gastritis, diarreas, rraqueísmo, fiegas, enfermedades de la piel, etc.

PRECIOS: Frasco en polvo 5 pesetas
o Gran botella, líquida 25

ALPHEO FARMACIA S. A. BARCELONA

De venta en Santander: **DRUGERIA Y FARMACIA DE JOSE M. SOTORRIO** ARCOS DE BOTIN, 1

Se dá gratis á quien lo pida el Manual completo del Dr. HUMPHREYS.

¿MURIÓ LA CALVICIE!! USANDO EL **CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO**

PATENTE DE INVENCIÓN POR 20 AÑOS

EL QUE ES CALVO ES POR QUE QUIERE

Premiado en varias Exposiciones con DIPLOMAS DE HONOR y MEDALLAS DE ORO

Ha quedado comprobado por infinidad de eminencias médicas, que el Céfiro de Oriente-Lillo es el único preparado en el mundo que hace renacer y crecer el cabello, barba, bigote y cejas; impide su caída, evita las canas y cura todas las enfermedades del cuero cabelludo, como son: Tíña pelada, eczema piloso, alopecia seborrea (cabeza grasienta), caspa, humores, etc., etc. Millones de personas que han usado el Céfiro de Oriente-Lillo certifican y justifican sus prodigiosos resultados. El que es calvo ó le cae el cabello es porque quiere, pues mediante contrato

¡Nada se paga si no sale el cabello!!

¿Puede darse mayor garantía en el éxito infalible del tan renombrado Céfiro de Oriente-Lillo? Consulta por el inventor **D. Heliodoro Lillo, Ramba de Canaletas, núm. 13, 1.º** BARCELONA, de 3 á 6, días festivos de 10 á 1.

También se dan consultas á provincias por escrito, mandando un sello para la contestación.

De venta en todas las buenas Perfumerías, Bazaros, Droguerías, Farmacias y Peluquerías, á 5 pesetas frasco.

AVISO IMPORTANTE

25,000 PESETAS se apostarán contra igual cantidad, al que pretenda demostrar que existe en el mundo un preparado que dé mejores resultados que el **CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO**

BODEGAS RIOJANAS



MARCA CENICERO

REGISTRADA (RIOJA ALTA)

Domicilio social: SANTANDER, MUELLE, 28 y 29 DEPOSITOS EN MADRID - SAN SEBASTIÁN - PASAJES - SANTANDER

NOTA DE PRECIOS

Tipo Rioja de MESA Cosecha 1903, 12 botellas	5 pesetas	Tipo Rioja BARRASO Cosecha 1900, 12 botellas	15 pesetas
Idem FINO Idem 1902,	6	Idem SAUTERNES Idem 1899,	18
Idem OLARETE Idem 1900,	9		
Idem MEDOC Idem 1898,	15		

Estos precios son sin envase, que cargamos, 0,25 por botella grande y 0,20 por medía, abonándolo á su devolución en el Depósito, MUELLE, 28 y 29, siempre que conserven nuestras etiquetas y se hallen en buen estado. Para la provincia y exportación hacemos precios ventajosos. Se reparte á domicilio. Las Bodegas Riojanas participan á sus comitantes favorecedores que residen actualmente en los hoteles y alrededores del Sardinero, que pueden pedir el vino de tan acreditada marca en todos ellos, noticiándose que para su mayor comodidad tienen establecido un depósito en el acreditado establecimiento del Sardinero titulado «El núm. 1», propiedad de los Sres. Alonso y Mañá

SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA

Carbones de las minas de Aller (Asturias)

Consumidos por la Compañía de los Ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo á Zamora y Orense á Vigo, de Salamanca á la frontera portuguesa, y otras empresas de ferrocarriles y tranvías á vapor, Marina de Guerra y Arsenales del Estado, Compañía Trasatlántica y otras Empresas de navegación nacional y extranjera. Declarados similares al Cardiff por el Almirantazgo portugués. Carbones de vapor.—Menudas para fraguas.—Aglomerados.—Cox para usos domésticos, agrícolas y domésticos. Fíjense los pedidos á la

Sociedad Hullera Española

Peñayo, 5 bis, BARCELONA, ó á sus agentes en MADRID don Ramón Topete, Alfonso XII, 10.—SANTANDER, Sres. Hijos de Angel Pérez y Compañía.—GIJÓN y AVILÉS, agentes de la Sociedad Hullera Española.—VALENCIA, don Rafael Toral. Para otros informes y precios, diríjase á las oficinas de la

SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA

BARCELONA

LAS CANAS

Desaparecen y devuelven al cabello el más natural y perfecto color castaño ó negro primitivo de la juventud el agua

LA UNIVERSAL

único producto verdaderamente maravilloso por la seguridad con que produce sus efectos, además de hacer desaparecer las canas, de á los cabellos brillo, vigor y hermosura, haciéndoles crecer. DE VENTA: Droguería de Pérez del Molino y C.ª y Guantería de Crespo, San Francisco, 25.

TRAVAIL CONTINUE 4 á 8 pesetas por día

SE DESEAN personas de ambos sexos para trabajar con nuestra máquina de hacer calosta, simple y rápida; trabajo seguido todo el año á domicilio, sin experiencia. La distancia no importa y vendemos nuestro trabajo. Diríjase: **Compañía LA COLMENA III** 5, calle Elisabets.—Barcelona

¡Ya no hay pisos altos!

Con la instalación de los ascensores eléctricos privilegiados sistema **STIGLER**

Véanse funcionando en los mejores edificios de Bilbao

20 ascensores instalados en dos años

Funcionamiento perfecto **Garantía absoluta** Solidez y economía

SORPRENDENTES POR LA SENCILLEZ DE SU INSTALACION Representación exclusiva para las provincias vascoas y Santander **Instaladora general** GRAN VIA, 24, BILBAO

Envío de Catálogos gratis.

VEJIGATORIO DE ALBESPEYRES Nunca se aplique un Vejigatorio sin haber procurado el Verdadero Vejigatorio de ALBESPEYRES. PAPEL DE ALBESPEYRES para mascar. Los Vejigatorios son el mejor remedio. CON FIANZA DE ALBESPEYRES EN SU LOGO VERDE

CAPITULO XII

A l'ombre du figuier, près du courant de l'onde, Loin de l'oeil de Penyo et des pas du pervers, Je bñtiral pour eux un nid parmi le monde Comme sur un œneil, l'irondelle des mors.

—Lá, sans les abrover á ces sources amères Oú l'humaine sagesse á mélo son poison, De ma bouche, fídele aux leçons de mes pères, Pour unique sagesse ils apprendront ton nom.

LAMARTINE, Méditations.

(A la sombra de una higuera, cercano á la corriente, lejos de los ojos de la envidia y del ambiente de los malvados, labraré un nido para ellos, como sobre un sisado escollo lo labra la golondrina marítima).

(Allí, sin abroverarlos (á mis hijos) en las amargas fuentes en que el saber humano ha mojado su pontozola, de mi boca, fiel á la enseñanza de mis padres, por único, saber aprenderán tu nombre).

Habían regresado todos del campo: Carlos con una pasión intensa y decidida á vencer todo obstáculo que se le opusiese; Fernando, con una punzante inquietud y un impotente deseso de detener un torrente desastroso en sus consecuencias; Clara, pronta á servir

la juventud ganaba por días en finura y buenos modales. No había acabado este elogio, cuando otro tercero y respetuoso saludo hizo desvanecer la complacida sonrisa de sus labios, la que á la cuarta cortesía fué reemplazada por una expresión admirada, como la que vemos en este instante en el semblante de la tía; al quinto, se puso serio; al sexto, preguntó si trataban los de levita de burlarse de él; al séptimo, gritó que aquello era picardía, y al octavo, que lo hizo un muchacho tonto que llevaba á remolque en nuestras excursiones, le tiró un candil á la cabeza.

Decíale entre tanto el maestrante, que jugaba con la Asistente.

—¿Señora, van dos renuncios!

—¿Qué quiere usted, amigo—contestó la Asistente—si no hago más que responder á los saludos que recibo de tanta gente! ¿No está usted viendo que mi casa se ha convertido esta noche, sin saber yo el cómo ni el por qué, en una feria? ¿Sobre que estoy como el rey en la corte, recibiendo gentes que no conozco! Juego más; solo.

—Tía—dijo Carlos, acercándose con un caballero joven y bien parecido—mi amigo Rioseco ha días desea tener el

mano—consiste en PODER y QUERER hacer el bien.

—¡Jesús, señora!—repuso el Sr. Delgado.—En eso podrá consistir la virtud, pero no la felicidad.

—Por eso la cifra yo—dijo Elia—en hacer de nuestros deberes otros tantos placeres.

—Bien dices, Elia—le murmuró Carlos muy quedo;—y así completaremos la felicidad de amarnos, haciendo de ese placer un deber.

—¿Qué piensa usted de esto?—decía entre tanto D. Narciso á Clara.—¿Será un placer para un artillero ponerse ante la boca de un cañón?

—No es exacto ni justo nuestro argumento, Delgado—se apresuró á decir la condesa.—Hay deberes excepcionales y duros; pero aun éstos tienen su satisfacción, no en el acto de cumplirlos, sino en haberlos cumplido. Esto no obsta á que esté con usted, que tanto conoce el mundo y el corazón humano (aunque, á la verdad, no bajo su punto de vista más ventajoso) en que la felicidad propiamente dicha no existe; y así, la única dable es no deseársela.

—¡Eso es alta filosofía!—dijo D. Narciso.

—Y á usted, querido D. Benigno